

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a
kiadóhivatal.

A korrupció

és a vesztegetés, a panama melegágya a kötött gazdálkodás. A szabadkereskedelem azonban a további fejlődés útja.

Kemény, határozott szavak ezek, s ahány szó, annyi igazság, mint a közmondás mondja. Ezeket a szintiszta igazságot jelentő szavakat nem mi találtuk ki, nem mi írtuk ide kedvtelésből, hanem Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtákarára állapította meg.

És a közelmúltban lejátszódott események nagyszerűen igazolják minden, a magyar és európai gazdasági életet figyelő ember előtt ezeknek a kijelentéseknek az igazságát.

Hogy ne menjünk messzebbre, csak a háború utáni két év gazdasági életének eseményeit vegyük vizsgálat alá: a kötött gazdálkodás bevezetése előtti szabad kereskedelem pezsgő gazdasági életet teremtetett a még üszkösödő romok felett is. Termelt és épített és nem volt infláció.

Amikor pedig bevezették 1945 nyarán a kötött gazdálkodást, az önkényes áruelesztés, méltánytalan közületi verseny egyszerre melegágyává lett a visszaesséknek, a visszaesséknek és megindult az infláció, amely mondhatni, hogy a közgazdasági történelemben példátlanul álló, hatalmas arányokat öltött.

Ez nem túlzás, ezt tapasztalhatják azok is, akik a szabadkereskedelemnek nem hívei és akik azon az állásponton vannak, hogy a teljesen szabadjára engedett kereskedelem a kizsákmányolás lehetőségét nyitja meg, s hogy az irányított gazdálkodásnak — különösen válságok, nehézségek idején — igen nagy hasznát láthatja a közönség és az egész közösség.

Ha tehát összevetjük a két rendszernek az előnyeit és a hibáit — mert igenis mindkét rendszernek vannak előnyei és hibái is — megállapíthatjuk, hogy a mi sajátosságos magyar viszonyaink között a fellendülés, a gazdasági gyarapodás előfeltételei inkább a szabadkereskedelemben vannak megadva. Ezt a tényt ismerte fel a közellátási kormányzat is, amikor egymásután szabadította fel a kötött gazdálkodás alá vont közlelmzési cikkek forgalmát.

Természetesen a kereskedelmi élet szabadsága, éppenny, mint a közéleti szabadság, nem jelenti, hogy visszaessék szabadságunkkal, a közérdekebe, vagy másnak a szabadságába ütköző cselekményeket kövessünk el. Ezért az államhatalomnak örökönie kell a szabadkereskedelem megteremtése esetén is afelett, hogy a gazdaságilag

Az osztrák békeszerződést még áprilisban megkötik?

Magyarországnak 1950-re búzafelésege lesz? Marshall és Bevin kedden hazaúszik

Oroszország

A külügyminiszteri értekezlet csütörtöki ülésén meghallgatták Gruber osztrák külügyminiszter által Ausztria részéről előterjesztett álláspontot a békeszerződés kérdésében. Molotov az ülésen elhangzott felszólalásában hangsúlyozta: szeretné, ha az osztrák békeszerződést még a moszkvai tárgyalások ideje alatt megköték. Gruber kijelentése szerint az osztrák küldöttség nagy reményekkel tekint a konferencia folytatása elé.

Magyarország

Fabinyi Rudolf földművelésügyi miniszteri tanácsos, aki Magyarországot képviseli a londoni nemzetközi búzaértekezleten, bejelentette, hogy Magyarország 1950-től igényt tart búzakiviteli kontingens megálapítására. Eszerint tehát 1950-től kezdve az eddigi búzahiány helyett már kiviteli búzafelésegeink lennének.

Görögország

A görög kormánycsapatok vezérkarának jelentése szerint csak Pindosz déli részében folytak harcok a szabadságharcosokkal.

Jugoszlávia

A jugoszláv kormány tiltakozó jegyzékét küldött az angol kormánynak az angol megszálló erőkkel kapcsolatban.

Egyesült Államok

Mendel Rivers demokratapárti képviselő az amerikai képviselőházban határozati javaslatot terjesztett elő, Wallace volt köztár-

gyengébb elemeket védelemben részesítsék az erősebbekkel szemben.

Örökönie kell az államhatalomnak afelett, hogy a kereskedelmi szabadság ne szabadosságot jelentsen, a szabad kereskedelemmel járó szabadverseny ne meheszen a tisztesség és a jó erkölcs rovására. Végül pedig az államhatalomnak gondoskodnia kell a fogyasztóközönség érdekeinek védelméről.

Ezekután már csak annyit szögezzünk le, hogy Vas Zoltán fentidézett kijelentéseinek alapján a gyakorlatban is megvalósítsa ezt az elvet, azon a fontos gazdasági őrhelyen, ahol áll.

sági alelnök legutóbbi nyilatkozatai tárgyában. A határozati javaslat szerint: „azok a gondolatok és vélemények, amelyeket Wallace kifejezésre juttatott, nem képviselik az amerikai kongresszus felfogását.

Az amerikai hajóraj május másodikán az isztambuli kikötőbe érkezik. Az Egyesült Államok rádiója moszkvai jelentések alapján közölte, hogy Bevin angol és Marshall amerikai külügyminiszterek előreláthatólag a jövő hét keddjén hazatérnek Moszkvából.

Kína

A Kuomintang és a kínai kisebbségi pártok között megegyezés történt, s ennek alapján rendezik a kommunistákkal kapcsolatos viszonyukat.

Lengyelország

Auschwitzban felakasztották Rudolf Hoest, az auschwitzi „halál-

tábor” volt parancsnokát, akit a lengyel legfőbb törvényszék négy millió ember kivégeztetése miatt ítél halálra. A kivégzésen a hivatalos személyeken kívül senki sem volt jelen.

Németország

A német szocialista egységpárt vezetője nyílt levélben jelentette ki tiltakozását, mert az angol hatóságok megtiltották neki, hogy Németország angol megszállási övezetében beszédet mondjon. Szerinte ez az intézkedés ellenkezik a demokratikus eszmékkel.

Palesztina

Szerdán kivégezték az angol katonai hatóságok a terrorcselekmények miatt halálra ítél Gruber zsidó terroristát.

A palesztinai angol katonai építletekre bombákat és kézigranátokat dobtak.

Április 26-án folytatják az összeesküvés bűnper tárgyalását

Mint megírtuk, az összeesküvés bűnper tárgyalásának első része lezárult. A népbíróság az összeesküvés bűnperben kimondta az ítéletet.

Most illetékes helyen kijelentették, hogy az összeesküvés többi résztvevőjének a tárgyalása a következő sorrendben fog megtörténni: április 26-án Bódy Piroska

és négy társa ügyét fogják tárgyalni. Ellenük Dálnoki Veress Lajos rejtetezéséért emeltek vádat.

Május 12-én Pünköszt László vk. százados és társai bűnpere következik, akik az összeesküvők kém-szervezetének a tagjai voltak.

Dálnoki Veress elsőfokú ítéletét a NOT előreláthatólag május folyamán bírálja felül.

Borzalmas robbanás Amerikában

Texas City teljesen elpusztult

Amerikai jelentések beszámolnak arról, hogy Texas City-ben borzalmas robbanás történt a tegnapi napon és az ötezer lakosú város teljesen elpusztult.

A robbanás a kikötőben jelentkezett, ahol egy francia hajó eddig ki nem derített okokból felgyulladt, majd felrobbantotta a mellette horgonyzó ammoniákkal megrakodott szállító gőzöst is. A robbanás következtében a szállító-gőzös egyszerűen eltűnt és egy darabját sem sikerült megtalálni. Mint a jelentések beszámolnak róla, a robbanás olyan hatalmas méretű volt, hogy a város emeletes házai is kártyavárként omlot-

tak össze és több mint 1500 emberi áldozata van a mindent elpusztító robbanásnak.

A mentési munkálatokat egyáltalán nem lehet megkezdeni, mert a hatalmas robbanások nem szüntek meg, hat órával sem az első robbanás után. Egy sértetlen löszhajó még ott horgonyoz a kikötőben és felő, hogy az is felrobban. A robbanások erősségére jellemző az, hogy a várostól 16 kilométerre is betörték az ablakok lerepültek a cserepek a házak tetéjéről és egyes gyengébb házaknak a falai is megrepedeztek. Texas City pedig a földig le van rombolva.

Sikerrel vizsgáltak a szentesi postaaltisztek

A szentesi postahivatal altiszti személyzete április 14-én és 15-én tette le az előírt szakvizsgát. A vizsgáztató bizottság elnöke a szegedi postaigazgató kiküldöttje dr. Vojnics László postatitkár volt. A szentesi postahivatal részéről Sebők Rókus főellenőr, Beszédes József és Kalona Kiss László oktatók, Szakál János, mint vizsgálóbizottsági tagok működtek közre. A vizsga eredménye a következő: Kitüntetéssel öt, jelesen kettő, jó eredménnyel tíz, és képesítéssel öt altiszt végzett.

A vizsga eredményének kihirdetése után barátságos családi jellegű vacsora keretében ünnepelte meg a hivatal személyzete a szép eredményt. A vacsorán dr. Tarnai Albert postaigazgató, az országos postászsakszervezetek részéről Tóth Sándor szakszervezeti titkár vett részt.

A szlovák sajtó károsnak tartja a lakosságcsere

A szlovákiai sajtó az utóbbi napokban a Pozsonyban folyó magyar-szlovák tárgyalásokról terjedelmes beszámolót közöl, ezenkívül soha nem tapasztalt figyelmet szentel a megindult lakosságcsere felé.

A Pozsonyban megjelenő Obzanó Ladu „Áldatlan viszonyok a délszlovákiai határsávban” című háromhasábos cikkében kritizálja a lakosságcsere gondolatát és utal arra, hogy a lakosságcsere megvalósításának káros hatásai Délszlovákia határmenti vidékein már nagyon érezhetők. A dunaszerdahelyi járásban 44.429 magyar él, ezeknek 30 százaléka jelentkezett szlovákiasra. A szlovákok lélekszáma ebben a járásban csupán 3606. A munkamegosztás és a magyaroknak Csehszlovákia való szállítása gazdasági téren pótolhatatlan nyomot hagyott. A Csehszlovákia deportált magyarok vagyonát a betelepítő hivatalok leltározták ugyan, annak javarészt azonban már szétbontták. A járásban visszamaradó magyarok nagy lelki nyomás alatti élnek. Lélektanilag tehát megmagyarázható az, hogy a magyarok most csehszlovák kereskedőknek tömegesen bocsátják áruba állatállományukat.

Sajnálatos; állapítja meg a lap, hogy a magyarok helyébe olyan elemek kerülnek, akik nemzethűség szempontjából nem megbízhatók és azzal a szándékkal települnek le a magyar-szlovák határsávban, hogy ott lánckereskedést folytassanak. A lap cikkét így fejezi be: Szlovákia éléskamrája: a Csallóköz gazdasági helyzete katasztrofálissá vált. Több szlovákiai lap felveti még, hogy helyes volna a lakosságcsere gondolata és elíteli a szlovák hatóságokat, hogy olyan magyarok kitelepítését is elhatározták, akik 1918-tól egészen 1946-ig támaszai voltak a Csehszlovák államnak.

VÍZVEZETÉK csövek drótszövet, zománccsövek, piaci mérleg, szeg, drót, vasárúk Gulyásnál Stammer Sándor-u. 50. 5615

A kormány meghosszabbította a forintmérlegek bemutatásának határidejét

Négy százalékgig fizethető osztalék a múlt év eredményéből

Az 1799/1947. M. E. sz. rendelet április 30-ig írja elő a forintmérleg bemutatását, illetve a vállalati közgyűlések megtartását. A rendelet végrehajtása igen sok munkát és körültekintést igényel. Sok vállalat a pénzügyminisztériumtól a közgyűlések későbbi megtartása érdekében halasztást kéri.

A beadott kérelmek nagy száma és a becslőmérnökök jegyzékének kései kibocsátása a pénzügyminisztériumot arra indította, hogy a nemsokára lejárt határidő meghosszabbítását kezdeményezze.

Értesülésünk szerint, a pénzügyminisztérium VII. főosztályának előkészítésében, a közeli napokban kormányrendelet fog megjelenni, amelyben az április 30-án lejárt benyújtási határidőt két hónappal meghosszabbítják, s így egyenként nem kell a halasztásért külön folyamodni.

A becslőnél igénybevehető mérnökök jegyzékét most készítik el.

azonban még nem történt döntés abban a tekintetben, hogy a vállalatok vezetői kizárólag a jegyzékben felvett becslőmérnökök közül választhatják-e ki azokat, akik a forintmérleg rendeletben részletezett esetekben a becslésnél közreműködhetnek, vagy gyakorlatot folytató más mérnökök becslési bizonyítványa is hatóságilag elfogadandó.

Az alaprendeletben olvasható előírásokon semmilyen könnyítést nem engedélyeznek, így pl. nincs szó arról, hogy kisebb cselekvő vagyonnál a mérnöki becslés igénybevétele mellőzhető legyen.

Az osztalék kérdésben, úgy a pénzügyminisztérium IV. a), mint a VII. főosztálya közölte, hogy az 1946. évi csonka üzleteredményből maximum 4 százalékos osztalék a r. és szövetkezetek, valamint a kft. tagjai részére folyósítható.

—X—

Pillanatképek a hetipiacról

Sok az áru, mégis magasak az árak Ujdonságok a piacon

Karjukra öltött piaci kasokkal sietnek a szentesi gazdaasszonyok a „heti vásárra”. A kellemes jó idő úgy az árusokat, mint a vevőket kicsalogatja a piacra. Nem kell topogva, nyakig beburkolózva fagyoskodni, árut felkínálni, üzletkötésre várni az árusoknak. A vevők könnyű ruhában, vidáman és sietve haladnak, hogy vásároljanak, vagy legalább is szétnézzenek a piacon.

„Fagyaltot tessék!”

Jó időt éreznek a cukrászok is. Felvonultak az eddig még nem látott fagyaltos kocikkal és csengetve kínálják fel a piac közönségének a különböző gyümölcszékéből készült fagyaltot. Ez valóban megnyugtató jelenség, mert a hideg tél után, csak szívesebben húzódnak egy fa árnyékot adó lombja alá, vagy egy-két tölcser fagyaltot nagyobb kedvvel szopogatunk el, mintha valahol sort kellene állnunk, fagyoskodva, 50—100 kiló faért.

Jósolnak az állatok

Ami a szentesi piacot mindig jellemzte, az most sem marad el: a jóslás. Most is különféle állatok húzgálják ki a szerencsét próbáló fiatalok „plánétáját”.

— Ötven fillérért mindenki jelent, jövőt és múltat tudhat meg, ameleit kedvesének fényképét is kihúzza a betanított tengeri malac, — kiabálja

harsány hangon a kis asztalka mellett álló öreg bácsi.

A gyümölcs

piacra még nincs nagy érdekesség. A telet átélte tavalyi alma és körte megbarnult bőrrel kínálgatja magát elég drágán. Ha így halad a szép tavaszi idő, akkor azonban rövidesen asztalunkra kerülhet a korai cseresznye, a kajszin és meggy.

Annál nagyobb

a felhozatal és a forgalom a zöld-ségpiacra. A korai retek, hagyma és saláta tömegesen jelent meg a tegnapi piacon. Aránylag elég olcsón kínálják az árusok. Nagy csoportba verődött asszony csoportja körül az elárúsító helyeket. Mind-egyik biztosítani szeretne ebédre egy kis sóskát, spenótot, mint tavaszi csemegét.

Napocsibe, kisliba

A baromfi felhozatal a tegnapi piacon nem volt olyan élénk, mint az elmúlt hetekben. Az árszabályozás alól felszabadított baromfit eladásra nem nagyon hozzák fel és a kereslet sem olyan nagy, mint az előző hónapokban.

Érdekes, hogy tavaszi csibét alig látunk a piacon. Elvéve találkozik az ember, a kosár alá rejtett kislibákat áruló asszonyokkal. Panasz-kodnak is a kora reggeli piacra jö-

vők, hogy igen kevesen voltak azok, akik baromfit, vagy tojást kínáltak fel eladásra.

A tejiac

tegnapi felhozatala igen gazdag volt. A hosszú asztalokon elhelyezett tejfel, túró és tej még 11 óra felé is vevőre talált. Sok árus azonban nem figyeli meg az egyes miniszteri rendeleteket és szabadforgalmi áron kínálja fel portékáját. Az eddig felszabadított élelmiszerek szabadforgalmánál tekintetbe kell venni az árhivatali árait, különösképpen a forgalom számára még fel nem szabadított tejkészítményeknél a maximális, tehát a hivatal által megállapított árat van jogában kérni a kereskedőnek.

Nagykereslet a zsidpiacra

A legnagyobb forgalom, mint mindig, most is a zsidpiacra volt. Négyesoros hosszúságban képeznek külön „standot” az ócskások. Régi ruhadarabokkal, használati tárgyakkal, olcsó festményekkel, tűzhely alkatrészekkel, csavarokkal és egyéb, alig kiismerhető tárgyakkal tarkítják elárúsító helyeiket. A kereslet kielégítő volna, mert sokszor megtaláljuk ott eltört vagy agyonhasznált tárgyainknak a mását. Csak az a baj, hogy kevés értékű használati tárgyakért is olyan sokat kérnek a zsidbarusok, mintha újak lennének.

Reméljük, hogy a jó tavaszi nap-sugár mindinkább több és több árust csalogat fel a piacra és több lesz a vevő, nagy lesz a kínálat és ami a legfontosabb, nagyon olcsók lesznek az árak.

—vasi—

Hamis tízforintosok kerültek forgalomba

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos közlése szerint a tízforintos bankjegyekből hamisított példányok kerültek forgalomba. A hamis tízforintosokat igen könnyen fel lehet ismerni a következőkből:

A hamisított példányokon a vízjel hiányzik, az első felének jobb oldalán lévő pecsét egyszínű, világoskék, míg a valódi tízforintson a pecsétet sötétebb kék színű koszorú veszi körül. Ezenkívül a hamisított példányok hátoldalán a címer egybeolvad a háttérrel, míg a valódi bankjegyen élénken kiemelkedik.

Felhívja a figyelmet tehát a Magyar Nemzeti Bank, hogy jól vizsgálja meg mindenki a kézhezkapott tízforintosokat és amint hamisított példányt kap kézhez, azonnal szolgáltatassa azt be a rendőrségre.

Májustól kezdve jelentősen meggyorsul a levelek szállítása

Május 4-től kezdve a MÁV új vonalakat helyez üzembe. Budapest és Szeged között is kedvezőbbek lesznek az utazási viszonyok. Ugyanakkor a posta is gyorsítja a küldemények továbbítását s a nagyobb vidéki városokban (Szeged, Debrecen, Pécs, Szombathely) légiúton szállít. A posta már most felvesz az említett helyekre címzett leveleket „Légi posta” jelzéssel. Jó vasúti összeköttetés esetén a reggel Budapestre induló vonattal továbbított express levél légi úton aznap délután 5 órakor a pécsi, győri, szombathelyi címzett kezébe jut.

A ZSOLDOS R. T.

tégla- és cserépgyára szállít kis- és nagyméretű falitéglat, hornyolt és hódfarkú cserepet.

Cementárúgyára:

Betoncsöveket: 10—15—20—30—40—50—70 és 100 cm. belméretben.

Mozaik- és cementlapokat, marosi homokot, dunakavicsot, cementet, oltott-meszet.

Telefon: 5. Elsőrendű árúk! Pontos kiszolgálás!

Zeneélet

Miért nem szerepel többet a zenekar és kamarakórus?

Városunk kulturális életének egyik legkomolyabb tényezője a városi szimfonikus zenekar. Hangversenyei osztatlan érdeklődést váltanak ki a nagyon is kényes igényű szentesi zeneértő publikumból, tekintet nélkül arra, hogy a műsor könnyű, — félnehéz — vagy egészen nehéz zenei műfajból van-e összeállítva. Bizonyos aggodalommal néztünk elé a legutóbbi is igen nehéz műfajból összeállított műsornak, — már a látogatottság szempontjából — s büszkén állapítottuk meg a táblás ház láttán, hogy Szentes zenei élete a hallgatóság részéről sem hagy maga után kívánni valót.

E gondolatok jegyében, azt hisszük indokoltan vetjük fel, hogy ez a Bréner István által oly nagy odaadással és hozzáértéssel, szorgalommal vezetett zenei együttes, — érte természetesen a kamarakórust is — minél több, legalább havi egy hangversenyt rendezzen. Nem tudjuk az okát, tehát nem is akarunk kritikát gyakorolni, de sajnálatos, hogy ez az országos viszonylatban is olyan kiváló zenekar olyan kevés hangversenyt rendezett a hangversenyevadban. Valószínűnek tartjuk, hogy a terem és partitúra hiánya okozta ezt, bár az eddigi műsorból ítélve, nagyszerű repertoárral rendelkezik a gárda, tehát az utóbbi aligha lehetett akadály.

Célunk jelen sorainkkal az, hogy tovább lankadatlan munkára serkentjük a városi szimfonikus zenekart. Jön a nyár, itt van az országos viszonylatban is csodás fekvésű uszodánk és annak parkja, vagy akár a ligeti park. Milyen eszményi szép zenei estéket lehetne rendezni, s esetenként hozni fővárosi szólítást. Hiszünk, hogy ez anyagi szempontból is jelentős bázist nyújthatna a zenekar részére.

Teljesen fölösleges a vezetőt oktatnunk a műsor összeállítására, mégis bátrak vagyunk ajánlani, hogy fővárosi mintára ciklusokat vezessen be bérleti rendszerrel. Kedves volna egy májusi estén a ligetben például Strauss János-estét, majd Verdi örökszép operagyöngyeit, Puccini fülbemaszó melódiáit, Suppé könynyedségét, stb. stb. hallani szombat esténként a szabadban a heti munkától elfáradt testi és szellemi dolgozóknak. A szabadban ez különös élvezetet jelentene.

Ismételjük: közödjék a zenekar és kamarakórus minél többször való szereplése. Az ének- és zenekar joggal vagyunk büszkéek mi szentesiek és a zenekar fejlődésével később komoly szerepet egy esetleges rádióban rendező szentesi nap alkalmává.

Várjuk a nyári szabadtéri koncerteket szép, komoly műsorrall.

—vi—

Tudatom tisztelt megrendelőimmel, hogy egy évi szüneteltetés után ismét megkezdtem a munkát.

Führer

könyvkötő
Simonyi Ernő-utca 31.

A pénzügyminiszter orvosolta a kisiparosok legsúlyosabb adósérelmét

A kisiparosok részéről igen sok panasz hangzott el az adóhatóságok ellen. A legtöbben azt kifogásolták, hogy az adókielvárási eljárás során túlozták a kisiparosok teherbíró képességét és igen sok esetben nem vették figyelembe, hogy az elaggott kisiparosok csak kis mértékben tudják munkájukat folytatni.

Ezeket a sérelmeket orvosolja a pénzügyminiszter most kiadott körrendelete, amelyet valamennyi pénzügyigazgatóságnak és állami adóhivatalnak megküldöttek. A körrendelet megállapítja, hogy az anyagellátás nehézsége igen sok kisiparost súlyos helyzetbe sodort, egyes iparágak havonta csak néhány napot dolgoznak és vidéken a kisiparosok igen nagy számban kényszerülnek mezőgazdasági munka vállalásával

biztosítani megélhetésüket. Még súlyosabb a helyzet a már elaggott, vagy testi fogyatkozásban szenvedő kisiparosok körében. A miniszter ezeket az okokat méltányolva, minden adóhatóságnak felhívja a figyelmét, legyen gondja arra, hogy a fellebbezések során az adófelszámolási bizottsági előadó az említett esetekben a kisiparosok javára foglaljon állást. Figyelembe kell venni, hogy az adózó iparágakban milyenek a munkalehetőségek és az anyagellátás körülményei. Az elaggott kisiparos esetében, — ha olyan kis mértékben folytatja iparát, hogy reá nézve még a legkisebb adóosztály is méltánytalanul nagy terhet jelent —, a legkisebb adót 20—75 százalékkal kisebb összegben kell megállapítani.

—O—

A Nemzeti Bizottság az iskolák működési területének meghatározását kéri

Tegnap délelőtt fél 11 órakor ülést tartott a szentesi Nemzeti Bizottság. Napirend előtt Szőke Ferenc (szocdem) szólalt fel, s kijelentette: „nem megengedhető az, hogy az egyházak agitációja folytán a város periferiáin lévő állami iskolákat otthagyják a tanulók és a városban lévő egyházi iskolákba járnak be tanulni, sokszor 10 kilométeres távolságról is.”

Az ügyel kapcsolatban az a kérése, hogy a szentesi NB forduljon átiratban a tanfelügyelőséghez, hogy ezeknek az iskoláknak szabjanak egy bizonyos területet és mondják ki, hogy azon a területen lakó gyermekek ne mehessenek át más területen lévő iskolákba. A bizottság a kérést magáévá tette.

Az első tárgysorozati pont az alispán leirata volt, melyben a Nemzeti Bizottság véleményét kéri Oláh László gyógyszerész politikai megbízhatóságáról, mert a nevezett gyógyszerész működését tovább akarja folytatni. A bizottság ezzel

kapcsolatban azt a határozatot hozta, hogy Oláh Lászlót továbbra is politikailag megbízhatatlannak tartja.

A második tárgysorozati pont ugyancsak az alispán átírata volt a kórháznál behelyettesítéssel betöltendő alorvosi állásokkal kapcsolatban. A Nemzeti Bizottság egyhangulag elfogadta azt a javaslatot, hogy az üresedésben lévő két alorvosi állást dr. Fekete Lajos és dr. Lakos Istvánnal töltsék be.

Kiseb ügyek tárgyalása után Erdei Mihály (MKP) azt javasolta, hogy járjanak el a közlekedési miniszternél, hogy Fekete Nagy Ignác hivatalvezető főmérnök helyett Soós János főmérnököt bízzák meg az államépítészeti hivatal vezetésével, mert Fekete Nagy Ignác eddigi tevékenységével antidemokratikus voltát mutatta ki.

A bizottság a javaslatot egyhangúan elfogadta.

—□—

Eredménytelen maradt a nyomozás a kórházi lövöldözés ügyében

Mint megirtuk, húsvét másnapján az esti órákban titokzatos géppisztolyos lövöldözés történt a Közkórház környékén. A lövöldözéssel kapcsolatban a legkülönbözőbb mende-mondák keltek szárnyra. Voltak akik az egészet csak mesének tartották, de akadtak olyanok is, akik már három géppisztoly szerepeltetését is sutogták.

Az ügyel kapcsolatban tegnap a szentesi rendőrség a következő tájékoztatást szolgáltatotta lapunk munkatársának:

Április 7-én a késő-esti órákban megjelent a rendőrségen ifj. Szepesi József kunszentmártoni lakos és feljelentést tett két ismeretlen egyén ellen, akik húsvét másnapján este a kórház előtt igazolásra szólították fel — rendőrségi személynek adva ki magukat — azután durva szavakkal illették, majd egyikőjük állon is ütötte. Ő látva a helyzetet, futásnak eredt, majd beugrot a kórház kerítésén.

Már a kórház területén volt, amikor két lövés-sorozat hangzott el a közelben, amelyeket géppisztolyból adtak le.

Előadta ifj. Szepesi József a továbbiakban azt is, hogy a két ismeretlen támadóval való dülködés közben a fejéről leesett a kalap, melyet az illetők magukkal is vittek. Elmondta azt is, hogy a két ismeretlen személy azután tovább igazoltatta a járőreket, többek között egy állítólagosan, Miskolcon szolgálatot teljesítő rendőrhadnagyot.

A rendőrség a feljelentés alapján nyomban megkezdte a nyomozást és a tanúkihallgatások során a gyanu Karai Lajos, volt szentesi rendőr alkapitányra és fiára irányult. A rendőrség a valóságok alapján azonnal megindította az eljárást a két Karai ellen, de semmiféle terhelő bizonyítékot nem talált. A nevezettek elvállalták ugyan, hogy azon az estén a kórház előtt is jártak,

ünnepe lévén, eléggé illuminált állapotban. De tagadták, hogy bárkit is igazoltattak volna, magukat rendőrségi személynek adva ki és tagadták azt is, hogy náluk bármilyen löfegyver is lett volna és abból lövéseket adtak le.

A szentesi rendőrség, mivel terhelő bizonyítékot nem talált az ügyben, megszüntette a további vizsgálatot.

Iparos hírek

Az Ipartestület jegyzői hivatala felhívja a cséplő- és vetőmagtisztító tanfolyamra jelentkezettek figyelmét, hogy a tanfolyam tegnapi, április 17-én, csütörtökön reggel 8 órakor kezdetét vette. Péntek délig még 3 hallgató jelentkezését elfogadjuk, azok helyére, akik a tanfolyamon nem jelentek meg. Bércsépést ezévtől kezdve csak az folytathat, akinek tanfolyami bizonyítványa meg van.

Felhívjuk a kovács, lakatos, kőses iparosok figyelmét, hogy megérkezett az április havi kovács-szén kiutalás. Átvehető: Gyuricza és Kun fakereskedők telepén (Vásár-tér mellett). Aki ezen idő alatt a részére kiírt szén mennyiséget nem veszi át, további igénye nem lehet e kiutalásra.

Felhívjuk a vendéglősök, korcsmárosok, cukrász iparosok, hogy számoló lap átvétele végett sürgősen jelentkezzenek a jegyzői hivatalban. III-oszt. üzemben egy lömb számlálólap ára: 8 forint

Felhívjuk iparosaink figyelmét, hogy ez évben megnyílik május 16-án a balatonfüredi, hévizi és hajdúszoboszlói iparos gyógytelepek. Bővebb felvilágosítás megtehető az ipartestület hirdetőtáblán és hivatalban. Napi ellátás 15—17 forint.

Felhívjuk iparosaink figyelmét, hogy akik nincsenek megelégedve az 1946 évre kivetett kereseti és jövedelmi adójukkal, vagy akik azt megfellebbezték, április 30-ig kötelesek új bevallást benyújtani. Bevallási ív a városi adóhivatalnál kapható. Ugyisint ez ideig kell nyilatkozniok, hogy üzleti vagyonuk nem haladja meg a 20.000 forintot.

Szűgyártók részére 60 kg blanknyakbőr kiutalás érkezett.

Az Ipartestület jegyzői hivatala értesíti a cirokseprőkészítőket, nád-fonókat, nádszövőket, hogy dróthuzal és szögellátás végett azonnal írjanak a Cirokseprőkészítők Országos Egyesületéhez (Budapest, VI., Eötvös-utca 4 sz.), mert a jövőben nem testületünkön, hanem a fenti helyen kapják kiutalásukat.

Mindenfajta

takarmányrépamag

kapható kg-ként 4:50 forintért

RIMA IMRE

kereskedőnél, Sáfrány M.-u. 32.

HIREK

Naptár: Ma április 18. péntek. Katolikus Apollónius, protestáns Ilma. A nap kel 5:52, nyugszik 19:36 órakor.

Időjárásjelentés: Gyenge légáramlás, kevés felhő, derült idő. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Tisza vízállása: 505.

Ügyeletes gyógyszerárak: Április 12-18-ig Cselkóné-Havas.

Országos vásárok: Negykörös ápril. 20. Szentes 18-19-én.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Zola.

Szabadság Mozgó: Kis csavargó. Hangverseny: A színházteremben április 27-én vendégszerepel a Szegedi Egyetem Enekkar.

— Ma kezdődik meg Hódmezővásárhelyen a békésbányai református egyházmegye presbitéri gyűlése, melyre Szentesről Böszörményi Jenő lelkészelnök, Sebestyén Béla és Gilicze László lelkészek, világi részről Erdőháti N. János főgondnok és Pardy Ferenc presbiterek vesznek részt.

— A róm. kat. egyházközség leányifjúsága, a Szent Margit csoport április 20-án este 8 órai kezdettel táncestet rendez a Kat. Kör nagytermében, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívjuk.

— Borzalmas szerelmi dráma. Agyonlőtte vadházastársát és öngyilkos lett egy földműves. Borzalmas szerelmi dráma játszódott le Fülöpszállás egyik tanyájában. — Bozókai József 33 éves földműves heves, izgatott szóváltás után vadházastársát agyonlőtte, majd maga is öngyilkos lett. A lövések zajára összesereglett szomszédok még Bozókait még életben találták, autóval beszállították a hórházba, ahol azonban rövid haláltusa után behalt súlyos sérülésébe. A kettős öngyilkosság ügyében nyomozás indult meg.

— Szörnyethalt egy asszony a betonúton. Özv. Varga Elekné 32 éves kecskeméti asszony csütörtökön este a némedi városból jövet leest a kocsirol és szörnyethalt. A rendőrvos megvizsgálta a holttestet és megállapította, hogy a halál koponyaalapú törés következtében beállott agyarázkódás okozta. A rendőrvos boncolást rendelt el annak kiderítésére, hogy nem bűncselekmény történt-e a betonúton.

— Hallgassuk a Kisgazdapárt rádióhíradóját. Országos és budapesti központunk üzeni a vármegyei, járási, községi szervezeteinknek, valamint párttagjainknak hétfőn délutánként 5 óra 10 perckor Budapest I. hullámhosszán.

— Elloptak egy félvagon cukrot. Hétfőn jelentős cukorszállítmány érkezett Bajára. Az átvévi helyen kitudt, hogy a cukorszállítmányt utközben megdézsmálták. A vizsgálát megállapította, hogy a fosztogatás a kiskunhalasi vasútállomáson történt és azt szervezett rablóbanda hajtotta végre. A hiány félvagon cukor.

— A városi 48-as Ifjúsági Bizottság pénteken délután 4 órakor ülést tart a városi tanácsstermben (42. szoba).

— Felhívás! Mindazon földtulajdonosok, akik nem akarnak Csehbökönyhez csatlakozni, 21-én hétfőn délelőtt 11 órakor jelenjenek meg értekezletre a Kisgazdapártban.

— Magyarország légiforgalmi egyezmény megkötését tervezi Franciaországgal, Svájcjal és Svédországgal. Az egyezmény megkötésére kiküldendő bizottság vezetője Karczag Imre miniszteri osztályfőnök lesz.

— Feltalálták a mű-sugót. Charles Nicholson clevelandi színigazgató „textfilm” név alatt szabadalmat nyújtott be. Az új találmány a sugók pótlására szolgál: a színpadi művek szövegét filmszalagra vennék és a színpad két első sarkában, valamint a sugólyuk helyén elhelyezett lepedőkre vetítenék. — Ha a találmány megvalósul, a sugóknak nem marad más hátra, mint az, hogy filmvetítőknek képez-zék ki magukat.

— A házassági okmányaira nem kell többé bélyeg. A hivatalos lap közli a pénzügyminisztérium rendeletét, melynek értelmében a mai naptól kezdve a házasságkötések céljából kiállított minden okirat illetékmentes.

— Churchill május elején veszi át a francia kitüntést. Megbízható értesülés szerint Churchill május elején Párisba látogat, hogy átvegye a neki adományozott francia katonai kitüntést. Churchill hír szerint annak a kívánságának adott kifejezést, hogy az érdemrendet egy francia altiszt nyújtsa át neki. Ez az altiszt Ramadier francia miniszterelnök lesz, aki annakidején altisztként szolgált.

— A bécsi nemzetközi sakkverseny állása. A már egy hete folyó bécsi nemzetközi sakkverseny legutóbbi eredményei a következők: Gereben (magyar) győzött az osztrák Galia ellen. Szabó (magyar) győzött az osztrák Halda ellen. A verseny állása: 1. Kottner (csehszlovák) és 2. Szabó (magyar) 6.5 — 6.5 ponttal, 3. ik Oprenski (cseh) 6 ponttal, 4. ik Gereben, Kovács és Grünfeld (magyar) 4.5 — 4.5 ponttal.

— Hadifogolyüzenet. Remszó Ferenc családjának üzen Szentesre. Brezovay István édesanyjának üzen Szentes, Pacsirta-utca 4. szám alá. Címük: Moszkva, Vöröskereszt postaiókö 270/5.

— Olaszországgal szünetel a csomagforgalom. A posta vezérigazgatóság közli, hogy a csomagforgalom Olaszországgal bizonytalan ideig szünetel.

Karbid — Gulyásnál. 5708

Pártunk hírei

Felhívjuk párttagjainkat, hogy akiknél kiverni való csutkátó van, harmados tengeri földje kiadó, sziveskedjenek Pártirodánkhoz bejelenteni. Ezen munkák elvégzésére igen sok hadigondozott jelentkezett. Tegyük tehát lehetővé, hogy a jelentkezőknek munkakialkalmat biztosítsunk.

Uj tankerületi főigazgató Szegeden

Mint ismeretes, a szegedi diáktüntetés miatt a közoktatásiügyi miniszter felmentette állásától Janson Vilmos szegedi tankerületi főigazgatót. Mint értesültünk róla, a kultuszminisztérium most Janson Vilmos helyére dr. Sörös Jánost nevezte ki szegedi tankerületi főigazgatónak.

Az új főigazgató már át is vette hivatalát és a hivatal átvétele alkalmával kijelentette, hogy a pedagógusok érdekeit mindenkor megfoglya védeni.

Mágoacson is meg fog állni az autóbuzs

A mágoctsiak az Alföldön megindult autóbuzs forgalommal kapcsolatban olyan kérést terjesztettek a Magyar Vasút Forgalmi RT. autóbuzs üzemének debreceni vezetőségéhez, hogy az Orosháza—Szentes vonalon a mágoctsi közüzemelési kirendeltség előtt létesítsenek feltételes megállót.

Az üzem vezetősége méltányolta a mágoctsiak kérését és értesítette az illetékeseket, hogy az ügyben a szükséges lépéseket megtették. Rövid időn belül tehát a mágoctsiak is bekapcsolódhatnak az autóbuzs-forgalomba.

Ismét szabályozták a vendéglői árakat

A közellátásügyi miniszter legújabb rendeletében újból szabályozta a vendéglátó ipari üzemekben kiszolgált étel árakat.

Ezek szerint a marhahúsból készült gulyás, tokány, főtt marhahús és párolt marhahús ára osztályok szerint 2'90 forinttól 4'40 forintig terjed, a borjú- és sertéshús ára osztályok szerint 3'30 forinttól 5'20 forintig terjed, míg a vegyes hús-ételek közül a bécsi virsli 2 forinttól 2'80 forintig, a debreceni 2'30 forinttól 3'10 forintig és a pacal, vagy fodor körettel 1'80 forinttól 2'50 forintig terjed.

A közellátásügyi miniszter felszabadította továbbá a káposzta és baromfi feldolgozásával készült ételek árát.

A csehszlovák vagyondézsmabejelentése

A vagyondézsmabejelentésnek a hó végéig a Magyar Pénzügyminisztérium Külföldön Károsultak Ügyosztályán Budapesten kaphatók. Vidékiek utánvétellel rendelhetik.

Bejelentendő minden csehszlovák betétszámla követelés, értékpapír és életbiztosítás, egyéb vagy, kivéve a bútort, ruhát és hasonlót, csak ha az értéke Kcs. 100.000 meghalad. A bejelentési határidőt október 31-ig meghosszabbították.

RÁDIÓMŰSOR

Péntek, április 18.

7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. A dolgozó nő kozmetikája. Előadás. 9. Az első honvéd kerületi zenekar játszik. 12. Déli hangverseny. Hírek. 12.15 Szórakoztató zene. Hanglemezek. 12.45 Fazekas István előadása. 13. Rócsa Emil szalonegyüttese játszik. 14. Hírek. 14.10 A spanyol szellem a festészetben. Előadás. 14.30 Bródy Tamás zongorázik. 15. Így készül a Közlekedési Kiállítás. 16. A Zenepedagógusok Szabad Szakszervezetének műsora. 16.40 Fenyőmadár. Sziráki Judit elbeszélése. 17. Hírek. 17.10 Szakszervezeti tanácsadó. 17.20 Szakszervezeti híradó. 17.25 A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.30 A Vöröskereszt közleményei. 17.45 Sportközlemények. 18. Gyermekbarátok műsora. 18.15 Hangos Híradó. 18.50 Muzsikáló századok. 19.30 Járkálj csak halálraitért! Radnóti Miklós verseiből előad Ascher Oszkár. 20.20 A Rádiózenekar játszik. 21.40 Angol nyelvtanfolyam. 22.30 Hanglemezek. 23. USA ajándékmezek.

RÁKÓCZI F. utca 163 számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 5749

KEVESET használt szép szekrény és egy ágy eladó. Rákóczi Ferenc-utca 147. 5750

FEKETE kis puli elveszett. Orrán kopasz folttal. Megtaláló bőséges jutalomban részesül. Farkas Mihály utca 5. 5752

ISTALLÓ kiadó. Rákóczi Ferenc-utca 29 szám. 5706

OLCSÓN eladók használt kerékpárok és mindenféle alkatrészek Szigetvárinál. Krausz malom mellett. 5739

EGY használt suba eladó. Farkas-uzug 3a. 5747

ELADÓ 56 hold tanyaföld női Singer varrógép Pintér u. 11. 5744

ELADÓ ház, butorok, ruhák házi felszerelések Pintér u. 1. sz. 5743

SZÁNTÁST vállalok. Terehalmai járás újkori fizetésre, levelesszár, hereszéna eladó. Apponyi-tér 13. szám. 5741

NAGYKIRÁLSÁGON 1 kishold hereföld haszonbérbe kiadó. Ért. Dózsa György 76. szám. 5740

EGY új suba eladó. Zrinyi-u. 23. szám. 6748

Wendestoch traktor, marokrakós aratógép, üstház, perzselőgép varrógép, 2 kerekű kéziköcsi eladó. Deák Ferenc-u 30. 5727

TANYÁRA keresek hosszabb időre megbízható középkorú magános nőt, ki sütet, főzést önállóan vállalja, teljes ellátással, szereti a tanyai életet. Családtagnak számít jeligen levelet a kiadóba kérek. 5707

BÜTOROZOTT szoba kiadó két személy részére, értekezni László Ferencnével Alkotmány u. 10. 5710

Felolós szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társai béreit nyomdaüzemében.

Aranyászk világos és Porter barna sört kérjen mindenütt, a legjobb minőség.